

涉管噴漆圖破壞 河童舊愛守宵禁

案件12月開審 被告錢詩文獲保釋禁足旺角

前「香港眾志」秘書長黃之鋒被雜誌踢爆日前與女伴何詩敏爆房22小時，而黃的前女友、前「學民思潮」成員錢詩文今年1月19日在旺角身攜一噴漆，被控一項管有物品意圖損壞財產罪，案件昨在西九龍裁判法院再提訊。被告錢詩文否認控罪，案件定於12月2日開審，預計審訊一天，控方透露屆時會傳召一名證人，其間被告獲准繼續保釋等候審訊。

香港文匯報記者 葛婷

被告錢詩文(25歲)，報稱文員，是前「香港眾志」秘書長黃之鋒的舊愛，她面對一項管有物品意圖損壞財產罪指，今年1月19日在旺角花園街19號地下外無合法辯解而管有一罐噴漆，意圖損壞另一人的財產。錢暫毋須答辯，獲准繼續以3,000元保釋，但獲主任裁判官羅德泉批准將保釋條件之一的宵禁令，由原本每晚10時至翌日清晨6時，改為每晚11時開始。至於其他保釋條件不變，即不得離港、每周到警署報到一次及

禁足涉案旺角一帶。

現身旺角非法集結被捕

今年1月19日下午約2時，煽暴「獨人」劉穎匡的「民間集會團隊」，在中環遮打花園發起所謂的「天下制裁」集會，但集會甫開始不久即演變成暴亂，大批黑衣暴徒破壞交通燈、挖磚堵路、縱火及向舊中國銀行大廈的石獅子投擲油漆彈等，4名警員關係組人員接觸劉穎匡要求宣布集會結束時，亦遭大批暴徒用木棍等武器瘋狂襲擊致頭破血流，警方先後拘捕逾10人包括劉穎匡，而當晚暴徒再轉到旺角繼續非法集結及破壞，而錢詩文當晚也在旺角出現並被捕。

粗口連篇「廣為人知」

資料顯示，2013年加入「學民思潮」的錢詩文一向言論出位，2015年2月7日出席立法會公聽會時，因粗口連篇而「廣為人知」。

2017年8月黃之鋒因衝擊政府總部東翼前地案被上訴庭加刑入獄6個月時，她亦被傳媒拍到在西貢壁屋懲教所探監畫面。

但她與黃之鋒的情侶關係已成過去，黃之鋒身邊則常出現「女戰友」觀塘區議員梁凱晴和前「香港眾志」成員周庭等人。

昨日出版的最新一期《東周刊》封面故事，更踢爆黃之鋒上週二(9月29日)涉非法集結案提堂前一日，拖女伴到九龍站一間五星級酒店通宵過夜歡聚22小時，翌日下午1時半才離開酒店往東區法院出庭。而該名女伴被指是錢詩文的閨蜜。



黃之鋒(左)與錢詩文(右)2014年聖誕夜在銅鑼灣把臂遊街。資料圖片

刑毀港鐵售票機 無業男判囚1年

香港文匯報訊(記者 葛婷)攪炒及黑暴去年9月3日煽惑破壞公用設施，一名無業青年身攜金屬棍、噴漆、彈叉和多達50粒鋼珠，破壞港鐵太子站內多項設施。被告早前承認刑事損壞、管有任何物品意圖摧毀或損壞財產，以及公眾地方管有攻擊性武器共3罪，昨在西九龍裁判法院被判監1年，並須向港鐵賠償1.5萬元。裁判官判刑指出，被告攜帶工具及武器到港鐵站內破壞是有計劃地預謀犯案，參與者情緒高漲，可能導致不堪設想的後果，若被告將彈叉拿在手中，法庭將判得更重。

曾賭波成癮的被告冼才才(21歲)，報稱無業，控罪指他去年9月3日在港鐵太子站損壞6部機器，包括一部八達通查閱機、兩部八達通增值機和3部售票機。他另被控於同日同地管有一個彈叉、一罐噴漆、一支金屬棍和50粒鋼珠。

辯方求情指，被告只因一時衝動而犯案，已知錯及感到後悔，還押期間已感受到達法的後果，另家人已協助他完全戒賭，希望日後可重返校園學習。而被告的勞教中心報告則反映他因體能問題，不宜接受勞教，希望法庭從輕發落。

主任裁判官羅德泉判刑時指，被告是多人「響應號召」，攜帶涉案工具包括金屬棍、彈叉和多達50粒鋼珠到港鐵站內破壞，是有組織有計劃地預謀破壞公用設施，參與者在過程中情緒高漲，可能導致不堪設想的後果，而被告的彈叉具備殺傷力，50粒鋼珠即表示可以發射50發。被告可能對社會事件有不同意見，甚至覺得社會事件有欠公義，但他透過非法方式回應，不能構成進一步減刑因素。

最終羅官就噴污售票機的刑事損壞罪判監7個月、管有噴漆及金屬棍的管有任何物品意圖摧毀或損壞財產罪判囚8個月，至於管有彈叉及鋼珠的管有攻擊性武器罪則判囚12個月，全部同期執行。另外被告須向港鐵賠償約1.5萬元損失。羅官又指，若非被告未將彈弓拿在手中，法庭將判得更重。



警方當日在太子站被捕的青年身上搜出彈叉、鋼珠、伸縮棍及噴漆等證物。資料圖片

月、管有噴漆及金屬棍的管有任何物品意圖摧毀或損壞財產罪判囚8個月，至於管有彈叉及鋼珠的管有攻擊性武器罪則判囚12個月，全部同期執行。另外被告須向港鐵賠償約1.5萬元損失。羅官又指，若非被告未將彈弓拿在手中，法庭將判得更重。

陳志全私檢郭偉強案 律政司或介入

香港文匯報訊(記者 葛婷)人民力量前立法會議員陳志全，早前就今年5月初的內會衝突向工聯會立法會議員郭偉強提出私人檢控，控告一項普通襲擊罪。

陳志全前日在社交媒體透露，本周一(5日)接獲律政司通知，指正考慮是否介入案件，提醒他若有額外文件須在本月19日或之前提供，律政司會基於現有文件及資料考慮並作決定。陳志全則表示會向律政司提供文件。



陳志全當日在內會上阻撓會議進行與郭偉強發生衝突。資料圖片

拉跌地上。案件9月已在西九龍裁判法院提堂，當時律政司代表表示律政司對是否介入未有立場，仍要六星期考慮相關證據，希望押後案件。但主任裁判官羅德泉則以律政司沒有詳細交代考慮進度，以及可以隨時介入為由，決定按常規處理案件，案件已排期在11月9日進行審前覆核。

水警破快艇走私案 檢1250萬元貨物

香港文匯報訊(記者 蕭景源)受疫情影響，深港兩地收緊陸路口岸的過境旅客限制，水貨客幾乎絕跡，令海上走私活動猖獗。水警周一(5日)破獲大馬力快艇走私貨品往內地案，檢獲78箱乾海味、電子產品、化妝品等生活用品，價值約1,250萬，拘捕一名涉案貨車司機。



水警在走私貨車檢獲手袋和海味等私貨。香港文匯報記者攝

海關表示近來此類走私品急升，較去年全年上升逾倍。

警方在3周前收到本港西部水域走私活動情報，10月5日晚上11時採取伏擊行動，在屯門龍鼓灘對開，發現一艘長約10米，配備4部大馬力發動機的快艇，利用海面工程船護航靠岸，10名藏於草叢的中國籍男子由岸邊一部密斗貨車內，向快艇快速搬貨。警員採取行動時，10名運貨男子丟棄貨物跳上快艇，向內地海域高速逃逸。儘管海面有埋伏的水警快艇追捕，但因該走私快艇時速60海里，以及現場有多艘工程船及海路複雜，加上離內地海域僅2海里，被涉嫌走私快艇逃入內地海域。

檢300棵蘭花多肉植物

水警拘捕44歲姓黃涉案貨車司機，在車上

檢獲大批走私貨物，包括海參、花膠等乾海味320公斤，約值120多萬元；平板電腦、手機、電子配件等25萬件，約值700多萬元；護膚及化妝品6,800件，約值300多萬元；各種品牌服裝、手袋71件，約值30多萬元；十幾支名酒，約值10萬元；300棵來自日本和南美的蘭花、盆栽多肉植物等，約值15萬元。案件交由海關跟進調查。

海關港口及海域科海域調查組指揮官張國賢表示，這是自2018年起首次破獲有走私裁進內地，這些植物屬常見旅行手信。相信由於疫情封關，令內地人自由全面停止，形成內地「渴市」。「封關」導致海路走私案急升，今年至10月6日已破獲58宗海路走私案，檢獲3.85億元走私物品，較去年55宗、1.62億元走私物品貨值上升逾倍。而今年第二季以來，上述「雜貨」走私案已破獲逾10宗。

黑暴向警車擲磚 警列刑毀緝兇

香港文匯報訊(記者 蕭景源)繼本月1日有攪炒黑暴向黃大仙天馬苑對開龍翔道投擲汽油彈及雜物後，昨



警員在現場檢獲一塊斷開兩截的磚頭。

再再有黑暴在同一地點向駛經的警車投擲磚頭，車頂警示燈被擊中損毀，幸未有釀成人命傷亡；警方列作刑事毀壞案處理，追緝涉案在逃疑犯歸案。

昨午4時許，一輛警車沿龍翔道往葵涌方向駛至天馬苑對開時，有攪炒黑暴在行人天橋向警車投擲磚頭，磚頭應聲擊中車頂發出巨響，駕車警員聞聲將車駛至路邊停泊，經檢查發現車頂警示燈毀爛，現場檢獲一塊斷開兩截的磚頭，警方在現場一帶兜截暴徒，但未有發現。

女子向警車掙水樽 官判80小時社服

香港文匯報訊(記者 葛婷)黑衣暴徒去年12月15日發起所謂的「和你shop」行動，在全港多區商場滋擾顧客及店舖、破壞酒樓和襲擊持不同政見的市民，入夜再到旺角通宵堵路縱火，破壞交通燈等公物，警方在兩日內最少拘捕31名暴徒。其中一名女子16日凌晨在旺角向警車投擲水樽，被控一項企圖刑事毀壞罪，她早前已認罪，昨在西九龍裁判法院判刑。主任裁判官羅德泉接納感化官建議，判被告80小時社會服務令。



警車頂部的警示燈被擊中損毀。

她去年12月16日凌晨在旺角彌敦道、亞皆老街近恒生銀行對出，企圖在無合法辯解下摧毀或損壞一部屬於香港警務處的警車AM6247。

警破「紅色收藏品」爆竊案拘3人

香港文匯報訊(記者 蕭景源)收藏家符春曉的油麻地住所上月遇竊，報稱失去價值50億元的「紅色收藏品」，包括10枚銅幣、24,327枚舊郵票及7幅毛澤東書法。警方經大半月追查鎖定爆竊集團成員，連日搜查多處地點及拘捕3名男子，並追回部分失物，包括報稱價值20億元的2.8米長毛澤東書法作品，但疑犯為方便攜帶及展示，將其一分為二剪開，警方正追查在逃竊匪及其他贓物下落。

路電視片段及熱心的士司機提供資料下，上月22日在灣仔拘捕涉嫌「處理贓物」的姓林男子，並在其寓所內起回部分贓物，包括兩枚銅幣及一幅長2.8米報稱是毛澤東親筆書法詩詞，但詩詞已被「剪開一半」。

○記探員經進一步調查，前日再搜查油麻地一目標住宅單位，拘捕姓吳爆竊匪及窩藏吳的姓譚戶主，但未有發現任何贓物；警方正追查兩名在逃爆竊匪及其餘贓物下落，並就贓物向本港及內地相關知名機構查詢，但暫未能確實估值。

警方昨日在記者會上展示案中失物圖片，呼籲市民如果發現有人兜售類似物品，請致電2828 7561或6074 4206聯絡。

聞

何景安老師遺體奉移世界殯儀館。現謹定於二零二零年十月十六日晚上七時正舉行追悼會，翌日上午十時大殮，十一時出殯，移柩火化。謹此訃告。

何景安先生治喪委員會謹啓

我們懷着無比沉痛的心情，深切悼念可親可敬的資深教育工作者何景安老師。

香港高齡教育工作者聯誼會副會長兼秘書長、香港教育工作者聯會前會長及榮譽會長何景安老師痛於公曆二零二零年九月二十六日下午三時在嘉諾撒醫院因病逝世，享年八十八歲。

何老師籍貫廣東順德，一九三三年出生於香港。在港期間曾就讀香島中學等學校，最終於廣州中山大學附屬中學高中畢業，並於一九五一年入讀華南師範大學。一九五六年畢業後回港在香港中學工作，其後曾擔任培僑上水分校主任、信修中學副校長、香島中學教導主任等職。何老師在二零零零年於香島中學正式退休。

何老師積極投身愛國教育及愛國社團工作。參與了教聯會、高齡會及民建聯的創建工作。他曾先後出任教聯會第六、七、八屆會長；出任民建聯第一至七屆中央委員、第一至八屆監察委員。何老師曾為香港教育資料中心主編之一，教育著述甚豐。他同時亦為華南師範大學校友會主席。一九八九年起何老師參加教師中心工作，並為多屆管委會常委，服務超過卅年。何老師亦曾被邀參加政府禁毒委員會及於一九九五至一九九八年任新機場及有關工程諮詢委員會委員。一九九九年何老師獲特區政府授榮譽勳章，表揚其社會服務的貢獻。

何老師一生愛國愛港，身體力行，獻身愛國教育事業，終生不渝。何老師富有的人格魅力，待人以誠，滿腔熱忱，廣交朋友，扶掖後進，深得教育界同仁及社會各界人士敬重，今遽然長逝，同仁等均感非常痛惜。

訃告